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ــری‌آ  ــ ــتقیم س ــ ــب مدعیان مس ــ ــه اغل ــ ــبی ک ــ در ش
ــوپرجام ایتالیا  ــ ــده‌اند تا برای س ــ راهی عربستان ش
ــن به‌مصاف هم  ــ ــوس و رم در توری ــ بجنگند، یوونت
ــهمیه لیگ  ــ ــرای س ــ ــتقیم ب ــ ــد؛ جدالی مس ــ می‌رون
ــه می‌تواند فاصله‌ها  ــ ــابقه‌ای ک ــ قهرمانان اروپا. مس
ــر دو تیم،  ــ ــرای ه ــ ــم کند و ب ــ ــدول ک ــ ــالای ج ــ را در ب
ــت‌رفته هفته‌های  ــ ــازات از دس ــ ــران امتی ــ حکم جب
ــد. یوونتوس چهار روز پس از  ــ ــته باش ــ اخیر را داش
ــوس، با روحیه‌ای  ــ ــم اروپایی مقابل پاف ــ پیروزی مه
ــی در لیگ  ــ ــد. دو برد پیاپ ــ ــه این بازی می‌رس ــ تازه ب
ــه مرحله حذفی را دوباره  ــ قهرمانان، رؤیای صعود ب
ــری‌آ نیز بیانکونری نشانه‌هایی از  ــ زنده کرده و در س
ــه  ــ ــران بروز داده‌اند. تیم تورینی در س ــ خروج از بح
ــرده؛ آماری  ــ ــب ک ــ ــازی اخیر لیگ، دو پیروزی کس ــ ب
ــابقه قبل‌تر  ــ ــا در ۹ مس ــ ــوع بردهای آنه ــ که با مجم
ــدول قرار  ــ ــالا در رده پنجم ج ــ ــت. یووه ح ــ برابر اس
ــت. ــ ــه روند صعودی خود اس ــ ــه دنبال ادام ــ دارد و ب

ــی، خوان کابال بود؛  ــ قهرمان غیرمنتظره بازی قبل
ــد  ــ ــوان یار تعویضی وارد زمین ش ــ ــی که به‌عن ــ مدافع
ــازی یوونتوس را  ــ ــه امتی ــ و تنها دقایقی بعد، گل س
ــپالتی روی  ــ ــور لوچیانو اس ــ ــا حض ــ ــاند. ب ــ به ثمر رس

ــرمربی جدید  ــ ــانه‌های تأثیرگذاری س ــ نیمکت، نش
ــود و یوونتوس امیدوار است  ــ به‌تدریج دیده می‌ش
ــری‌آ را  ــ ــت در س ــ رکورد ۱۲ بازی خانگی بدون شکس
ــار بازی‌های رودرروی  ــ ــن هفته هم حفظ کند. آم ــ ای
ــود میزبان است. یوونتوس  ــ دو تیم به‌وضوح به س
ــر رم را برده و  ــ ــورد از ۱۴ تقابل اخیر خانگی براب ــ ۱۱ م
ــته  ــ ــته نگه داش ــ ــن بازه، ۱۰بار دروازه‌اش را بس ــ در ای
ــار در ۱ بازی اخیر  ــ ــت. در مجموع، رم تنها یک‌ب ــ اس
ــه  ــ ــیده؛ هرچند س ــ لیگ مقابل یووه به پیروزی رس
ــیده‌اند. ــ ــاوی به پایان رس ــ ــدار آخر دو تیم با تس ــ دی
ــه این  ــ ــاوت پا ب ــ ــرایطی متف ــ ــال رم با ش ــ ــن ح ــ با ای
ــی که با چهار امتیاز  ــ ــابقه می‌گذارد. جالوروس ــ مس
ــرار دارد،  ــ ــر از میزبان ق ــ ــوس بالات ــ ــتر از یوونت ــ بیش
ــته  ــ ــت بدون گل زده، هفته گذش ــ پس از دو شکس
ــت.  ــ ــیر بازگش ــ ــرد یک-صفر مقابل کومو به مس ــ با ب
ــک برزیلی رم به  ــ ــلی، وینگ‌ب ــ گل این پیروزی را وس
ــومین گل فصلش را جشن بگیرد.  ــ ثمر رساند تا س
ــه  ــ ــقوط کرده، اما تنها س ــ رم اگرچه به رده چهارم س
ــر فاصله  ــ ــد لیگ، اینت ــ ــین جدی ــ ــاز با صدرنش ــ امتی
ــوپرجام،  ــ ــور در س ــ ــل حض ــ ــه به‌دلی ــ ــی ک ــ دارد؛ تیم
ــن دلیل،  ــ ــرد. به همی ــ ــازی نخواهد ک ــ ــن هفته ب ــ ای
ــد تیم جان‌پیرو  ــ ــل یوونتوس می‌توان ــ پیروزی مقاب
ــد؛ بالاتر  ــ ــپرینی را تا رتبه دوم جدول بالا بکش ــ گاس
ــرای  ــ ــده ب ــ ــه امیدوارکنن ــ ــان. نکت ــ ــی و می ــ از ناپول
ــت.  ــ ــم اس ــ ــن تی ــ ــاده ای ــ ــی فوق‌الع ــ ــط دفاع ــ رم، خ
ــورده، بهترین خط  ــ ــا ۸گل خ ــ ــا تنه ــ ــی ب ــ جالوروس
ــار دارد و آمار خارج از خانه  ــ ــری‌آ را در اختی ــ دفاع س
ــت: ۱۲برد در  ــ ــال‌جاری خیره‌کننده اس ــ ــا در س ــ آنه

فرخ حسابی / پپ گواردیولا زمانی که تنها 
شش ماه از حضورش در منچسترسیتی 
می‌گذشت، گفته بود »فرآیند خداحافظی 
من از همین حالا آغاز شده است.« جمله‌ای 
که در آن روزها چندان جدی گرفته نشد، اما 
حالا و پس از نزدیک به یک دهه، دوباره معنا 
پیدا کرده است. طبق گزارش‌های اخیر، باور 
فزاینده‌ای در میان منابع نزدیک به باشگاه 
وجود دارد که این فصل می‌تواند آخرین 

فصل گواردیولا در فوتبال انگلیس باشد.

گواردیولا برخاف تصور اولیه، به یکی از 
ماندگارترین مربیان تاریخ منچسترسیتی 
تبدیل شد. شش قهرمانی لیگ برتر، دو جام 
حذفی، چهار جام اتحادیه، لیگ قهرمانان 
اروپا، سوپرجام اروپا و جام جهانی باشگاه‌‌ها، 
کارنامه‌ای استثنایی را شکل داده که اوج آن 
در سال طلایی ۲۰۲۳ رقم خورد. اما میراث 
پپ تنها به جام‌ها محدود نمی‌شود؛ او 
فلسفه‌ای را به فوتبال انگلیس تحمیل کرد 
که زمانی »ناسازگار با روح فوتبال جزیره« 
تلقی می‌شد. فوتبال مالکانه، بازی‌سازی 
از عقب و کنترل مطلق توپ، امروز از لیگ 
برتر تا سطوح پایین‌تر و حتی فوتبال آماتور، 

به یک الگوی رایج بدل شده است.

سلطه سیتی بین فصل‌های ۲۰۱۸ تا ۲۰۲۴، 
با شش قهرمانی در هفت سال، سطح 
جدیدی از برتری را در فوتبال انگلیس 
تعریف کرد؛ چه از نظر آمار برد و گل، چه 
از حیث کیفیت بازی. گواردیولا نشان داد 
موفقیت فقط حاصل هزینه‌کرد نیست، 
در حالی که باشگاه‌هایی چون چلسی و 
منچستریونایتد با بودجه‌های مشابه ناکام 
ماندند، پپ در منچسترسیتی تیم‌هایی 
ساخت که بزرگ‌تر از مجموع ستاره‌هایشان 

بودند.
با این حال، ۱۸ماه اخیر نشانه‌هایی از ‌گذار را 
به همراه داشت؛ افت مقطعی نتایج، تغییر 
نسل و خداحافظی با چهره‌های باتجربه‌ای 

چون دی‌بروینه، گوندوغان و واکر. گواردیولا 
اما با تکیه بر نسل جوان، پروژه بازسازی را 
به شکلی کنترل ‌شده پیش می‌برد؛ هرچند 
مشخص نیست تا چه اندازه تمایل دارد این 

چرخه را به پایان برساند.
نفوذ فکری گواردیولا در فوتبال مدرن 
بی‌سابقه است. از آرتتا و مارسکا گرفته 
تا کمپانی، ژابی آلونسو و لوئیس انریکه، 
بسیاری از مربیان طراز اول امروز یا شاگرد 
مستقیم او بوده‌اند یا از فلسفه‌اش الهام 
گرفته‌اند. همین موضوع، هم کار سیتی 
را برای یافتن جانشین آسان‌تر می‌کند و 
هم دشوارتر؛ چرا که هر جانشینی ناگزیر با 
برچسب »پپِ سبک‌تر« مقایسه خواهد شد.

در کنار تمام افتخارات، سایه اتهامات مالی 
باشگاه نیز بر این دوره افتاده؛ مسأله‌ای 
که هنوز تعیین‌ تکلیف نشده و هر چند 
مستقیماً به گواردیولا مربوط نیست، اما 
می‌تواند نگاه تاریخی به این عصر را تحت 
تأثیر قرار دهد. اگر این فصل، فصل وداع 
باشد، گواردیولا خلأیی بزرگ در اتحاد ایجاد 
خواهد کرد. هواداران امیدوارند یک تمدید 
دیگر در راه باشد، اما نشانه‌ها می‌گوید شاید 
»فرآیند خداحافظی« واقعاً آغاز شده است 
و هرکس جانشین او شود، با سخت‌ترین 
مأموریت ممکن روبه‌رو خواهد بود؛ 
جانشینی مردی که استانداردهای موفقیت 

را از نو تعریف کرد.

وداع قریب‌الوقوع پپ با منچسترسیتی

 میراثی که لیگ برتر را تغییر داد
نگاه

 نقطه عطف فصل بیانکونری؟ 

ملاقات گرگ‌ها با اسپالتی
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روابط دو باشگاه بارسلونا و رئال مادرید در 
هفته‌های اخیر وارد مرحله‌ای بی‌سابقه 
از تنش علنی شده است، مرحله‌ای که 
دیگر صرفاً در چهارچوب رقابت ورزشی 
به جدالی  و  ال‌کلاسیکو نمی‌گنجد 
رسانه‌ای، حقوقی و اخلاقی میان دو 
باشگاه تبدیل شده است. تازه‌ترین جرقه 
این بحران، سخنان تند و کم‌سابقه خوان 
لاپورتا، رئیس باشگاه بارسلونا بود که 
عملاً هرگونه تلاش برای حفظ ظواهر 

دیپلماتیک را کنار گذاشت.
لاپورتا در مراسم کریسمس باشگاه، با 
لحنی تهاجمی، رئال مادرید و رسانه رسمی 

این باشگاه را هدف قرار داد و گفت:
»برخی با استفاده از روش‌‌های ناپسند، 
همه قواعد رفتاری، اخلاقی و انسانی را 

زیر پا می‌گذارند؛ نه فقط قواعد ورزشی.«
او سپس با اشاره‌ای شفاف به شبکه 
تلویزیونی رئال مادرید افزود: »آنها 
تریبونی تلویزیونی دارند که از آن دروغ 
استفراغ می‌کنند و به‌صورت دائمی فوتبال 

را مسموم می‌سازند.«
این اظهارات در ادامه حمات لفظی 
روزهای گذشته لاپورتا مطرح شد، جایی که 

او رئال مادرید را به ابتلا به »عقده حاد علیه 
بارسلونا« متهم کرده بود، کنایه‌ای مستقیم 
به تمرکز مداوم مادریدی‌ها بر پرونده 
نگریرا. پرونده‌ای که از نگاه بارسلونا، به 
ابزاری برای تخریب سیستماتیک اعتبار 

باشگاه تبدیل شده است.
لاپورتا در بخش دیگری از سخنانش تأکید 
کرد: »ما قربانی کارزارهای دائمی تخریب 
علیه نشان و هویت بارسلونا هستیم و این را 
تحمل نخواهیم کرد.« و در جمله‌ای دیگر، 
با طعنه‌ای سیاسی گفت: »برخی قدرت را با 
استبداد ناآگاهانه اشتباه گرفته‌اند و با تکبر 

و ریاکاری، فضا را آلوده می‌کنند.«
ریشه این تنش‌ها به شکلی مستقیم به 
پرونده نگریرا و ورود رسمی رئال مادرید به 

روند حقوقی آن بازمی‌گردد؛ اقدامی که تا 
پیش از این سابقه نداشت و تعادل سنتی 
روابط دو باشگاه را برهم زد. از نگاه بارسا، 
زمانبندی این فشارها تصادفی نیست و 
حتی به اختلافات دو طرف بر سر پروژه 

سوپرلیگ اروپا نیز گره خورده است.
 در سوی مقابل، رئال مادرید همچنان بر 
موضع شفافیت و سامت رقابت تأکید 
دارد و فعلاً پاسخی رسمی به حملات لاپورتا 
نداده است؛ سکوتی که می‌تواند تاکتیکی و 
موقتی باشد. آنچه روشن است، فروپاشی 
کامل همکاری نهادی میان دو قطب فوتبال 
اسپانیاست؛ شکافی که نه‌تنها ال‌کلاسیکو، 
بلکه آینده مدیریت فوتبال اسپانیا را نیز 

تحت تأثیر قرار خواهد داد.

چرا جنگ رئال و بارسا دوباره شعله‌ور شد؟

از »استفراغ دروغ« تا فروپاشی دیپلماسی

ناسکار  رقابت‌های  و  ورزش  دنیای 
)NASCAR( با خبری تکان‌دهنده در 
سوگی عمیق فرو رفت. گِـــرگ بیفل، 
راننده افسانه‌ای و محبوب ۵۵ ساله، در 
حادثه‌ای هولناک جان خود را به همراه 
تمام اعضای خانواده‌اش از دست داد. 
این سانحه دردناک که در صبح روز 
پنجشنبه ۱۸ دسامبر ۲۰۲۵ رخ داد، نه 
تنها یک قهرمان، بلکه قلبی تپنده 
برای فعالیت‌های بشردوستانه را از 

جهان گرفت.
شده،  منتشر  گزارش‌های  طبق 
 )C550هواپیمای شخصی بیفل )مدل
در حالی که قصد داشت در میان 
مه غلیظ و شرایط جوی نامساعد 
در فرودگاه منطقه‌ای استیتسویل در 
کارولینای شمالی فرود بیاید، دچار 
حادثه شد و سقوط کرد. در این 
پرواز بی‌پایان، عاوه بر این راننده 
کریستینا،  همسرش  پیشکسوت، 
دختر ۱۴ ساله‌اش اما و پسر کوچک ۵ 
ساله‌اش رایدر نیز حضور داشتند که 
همگی به همراه دو همراه دیگر جان 

خود را از دست دادند.

گرگ بیفل فراتر از یک راننده معمولی 
بود. او که در سال ۲۰۲۳ به عنوان 
یکی از ۷۵ راننده برتر تاریخ ناسکار 
شناخته شد، با ۱۹ پیروزی در بالاترین 
سطح رقابت‌ها و کسب قهرمانی در 
سری‌های Truck و Busch، نام خود 
را در تالار افتخارات این ورزش جاودانه 
کرده بود. با این حال، آنچه بیفل را 
در قلب مردم عزیزتر می‌کرد، روحیه 
فداکارانه او بود. او در سال ۲۰۲۴ و در 
جریان طوفان سهمگین »هلن«، با 
هلیکوپتر شخصی خود بارها برای 
رساندن کمک‌های حیاتی به مناطق 
آسیب‌دیده پرواز کرد و به قهرمان 

روزهای سخت مردم تبدیل شد.

 )FAA( در حال حاضر، مقامات فدرال
در حال بررسی دقیق علت این سانحه 
هستند تا مشخص شود چگونه این 
قهرمان جاده‌ها در دام آسمان گرفتار 
شد. این حادثه، پایانی غم‌انگیز برای 
مردی بود که زندگی‌اش با سرعت و 
هیجان گره خورده بود، اما در نهایت در 
آغوش خانواده و در مسیری که به مقصد 
خانه بود، برای همیشه آرام گرفت. 
محبوب‌ترین   )NASCAR( ناسکار 
در  اتومبیلرانی  مسابقات  مجموعه 
امریکا است که در آن رانندگان حرفه‌ای 
با خودروهای تقویت‌شده، عمدتاً در 
پیست‌های بیضی‌شکل با سرعت‌های 

بسیار بالا به رقابت می‌پردازند.

غروبی تلخ برای قهرمان و خانواده‌اش

 پروازی که به خانه نرسید

سوژهتراژدی

خط‌ونشان کونته برای فینال سوپرجام
آنتونیو کونته، سرمربی ناپولی، پس از پیروزی مقتدرانه 
۲-صفر مقابل میلان در نیمه‌نهایی سوپرجام ایتالیا، روحیه 
تهاجمی شاگردانش را ستود. او با ابراز رضایت از آمادگی 
بدنی تیمش، تأکید کرد که ناپولی تنها به ضدحملات تکیه 
نمی‌کند و به دنبال ارائه بازی با انرژی بالا است. کونته در 
پاسخ به حریف احتمالی فینال گفت: »فرقی نمی‌کند با 
اینتر روبه‌رو شویم یا بولونیا. هر دو تیم‌های قابلی هستند و 
فینال دشواری پیش‌رو داریم.« او با اشاره به فشار بازی‌های 
متوالی، تمرکز بر ریکاوری را کلید موفقیت در دیدار نهایی 

دانست.

شکستگی عجیب دست گلر  پی‌اس جی
ماتوی سافونوف، دروازه‌بان روسی پاری‌سن‌ژرمن که با 
مهار چهار پنالتی در جام بین‌قاره‌ای فرشته نجات تیمش 
شده بود، به‌دلیل شکستگی دست چپ، لااقل یک ماه 
خانه‌نشین شد. لوئیس انریکه با ابراز شگفتی از این 
مصدومیت گفت: »او احتمالاً تحت تأثیر آدرنالین بازی، 
متوجه شکستگی نشده است.« این در حالی است که 
پی‌اس‌جی با بحران مصدومیت روبه‌رو شده و لی‌کانگ‌این 
و بارکولا نیز به دلیل آسیب‌دیدگی عضلانی دیدار بعدی جام 
حذفی را از دست داده‌اند؛ وضعیتی که انریکه را مجبور به 

استفاده از گزینه‌های ذخیره کرده است.

والورده به بازی سویا می‌رسد؟
رئال مادرید در آستانه آخرین بازی سال ۲۰۲۵ این تیم مقابل 
سویا، با ابهام بزرگی به نام فده والورده روبه‌رو است. ستاره 
اروگوئه‌ای به‌دلیل ابتلا به آنفلوانزا و ضرب‌دیدگی مچ پا 
تمرینات اخیر را از دست داده است. با این حال، بازگشت 
مهره‌های کلیدی نظیر آلابا، رودیگر و کاماوینگا به تمرینات 
گروهی، نفس راحتی را برای ژابی آلونسو فراهم کرد تا بحران 
خط دفاعی کاهش یابد. اگرچه روحیه جنگندگی والورده 
امیدها را زنده نگه داشته، اما آلونسو نیم‌نگاهی به بازیکنان 
آکادمی دارد تا در صورت غیبت او جای خالی‌اش را پر کنند.

واکنش سرد ژابی به حواشی وینیسیوس
ژابی آلونسو در کنفرانس خبری پیش از دیدار با سویا، 
ضمن ابراز اطمینان از پایان دوره افت گلزنی وینیسیوس، 
به شایعات پیرامون خنده‌های تمسخرآمیز این بازیکن روی 
نیمکت واکنش نشان داد. او با بی‌اهمیت جلوه دادن این 
تصاویر گفت: »ما از آن مرحله عبور کرده‌ایم و تمرکزمان روی 
پیروزی است.« آلونسو تأکید کرد هدف رئال پایان دادن به 
سال با سه امتیاز شیرین است تا با خوش‌بینی وارد سال 
جدید شوند. او همچنین از بازگشت رودریگو و تعادلی که 
به خط حمله اضافه می‌کند، به‌عنوان خبری طلایی برای 

هواداران یاد کرد.

 کین: از جام جهانی 
چیزی جز  قهرمانی نمی‌خواهیم

هری کین، کاپیتان تیم ملی انگلیس و ستاره بایرن مونیخ 
در اظهارنظری صریح مدعی شد که پس از سال‌ها ناکامی در 
قدم‌های آخر، اکنون تنها کسب جام جهانی می‌تواند مردم 
انگلیس را راضی کند. کین با اشاره به رتبه چهارم انگلیس در 
رده‌بندی فیفا و همگروهی با کرواسی، غنا و پاناما، تأکید کرد 
که تیمش باید فشار مدعی بودن را مدیریت کند. او گفت: 
»ما در هشت سال اخیر پیشرفت فوق‌العاده‌ای داشته‌ایم، 
اما اکنون وقت آن رسیده که این تجربه را به قهرمانی تبدیل 

کنیم و انتقادها را پایان دهیم.«

انتقاد تند رابیو از ساختار دفاعی میلان
آدرین رابیو، هافبک فرانسوی میلان، پس از شکست مقابل 
ناپولی و حذف از سوپرجام ایتالیا، غیبت ستاره‌هایی چون 
لیائو را بهانه موجهی برای شکست ندانست. او با انتقاد از 
ناهماهنگی تیمی گفت: »مشکل ما دفاعی است. بیش از 
حد به رقیبان فضا می‌دهیم.« رابیو همچنین عملکرد داوری 
در اخراج بازیکنان را زیر سؤال برد اما تأکید کرد که میلان باید 
مسئولیت این شکست را بپذیرد. او معتقد است روسونری 
برای بازگشت به کورس قهرمانی سری‌آ، نیاز به اصلاح فوری 
ساختار تدافعی و استفاده بهتر از موقعیت‌های گلزنی دارد.

بیانیه آتشین بنفیکا علیه اسپورتینگ
باشگاه بنفیکا با انتشار بیانیه‌ای تند و بی‌سابقه به هدایت 
ژوزه مورینیو، پیروزی جنجالی اسپورتینگ در جام حذفی 
را »رسوایی برای اعتبار فوتبال پرتغال« خواند. بنفیکا 
مدعی شد که صرف ۱۲دقیقه زمان برای اعلام یک پنالتی 
مشکوک توسط VAR، تلاشی مهندسی‌شده برای نجات 
رقیب دیرینه بوده است. در حالی که تنش‌ها میان تیم‌های 
لیسبونی به اوج رسیده، مورینیو و شاگردانش خود را برای 
نبردی دشوار مقابل پورتو آماده می‌کنند. این جنجال‌ها 
نیم‌فصل دوم لیگ پرتغال را به انبار باروتی تبدیل کرده 

است که هر لحظه آماده انفجار است.

 فاکتور نجومی مصدومیت‌ها 
برای باشگاه‌های بزرگ

گزارش جدید مؤسسه هاودن نشان می‌دهد که مصدومیت 
بازیکنان در پنج سال اخیر، بیش از ۱۶۸میلیون یورو برای 
رئال مادرید هزینه در بر داشته که این رقم بسیار فراتر از 
بارسلونا است. در این گزارش که روندهای آسیب‌دیدگی 
در پنج لیگ معتبر اروپا را تحلیل می‌کند، تیم‌های بزرگی 
چون پی‌اس‌جی و بایرن مونیخ نیز در کنار رئال، با ضررهای 
سالانه بالای ۴۰میلیون یورو روبه‌رو بوده‌اند. کارشناسان 
هشدار می‌دهند که افزایش فشارهای فیزیکی و تقویم 
فشرده مسابقات، باشگاه‌ها را با چالش‌های مالی و فنی 

جدی‌تری در آینده روبه‌رو خواهد کرد.

23:15
یوونتوس – رم

21:00
تاتنهام – لیورپول   

یکی از جذاب‌ترین جدال‌های فصول اخیر لیگ 
برتر انگلیس یعنی تقابل بین تاتنهام و لیورپول، 
امروز در شرایطی برگزار خواهد شد که هواداران هر 
دو تیم با وجود کسب جام در انتهای فصل گذشته، 
از عملکرد فعلی تیم رضایت ندارند. لیورپول با 
پیروزی مقابل برایتون، توانسته از شرایط بحرانی 
هفته‌های گذشته عبور کند اما یک شکست 
دوباره، بار دیگر بحران و شایعات اخراج را برای 
سرمربی هلندی به ارمغان خواهد آورد. در سمت 
مقابل تاتنهام در سخت‌ترین شرایط خود از ابتدای 
فصل قرار گرفته و در هفت بازی لیگ برتری آخر 
خود تنها یک بار به پیروزی رسیده است‌. شکست 
سنگین در خانه فارست، شایعات اخراج توماس 
فرانک را داغ کرده اما باشگاه تاتنهام همچنان از 
سرمربی خود حمایت می‌کند. اختاف چهار 

امتیازی دو تیم و نتایج هفته‌های اخیر با توجه به 
شرایط سخت لیورپول و تاتنهام، اهمیت این بازی 
را دوچندان می‌کند و هر دو سرمربی برای جلوگیری 

از خطر اخراج، نیاز به کسب سه امتیاز دارند.
فصل گذشته لیورپول در هر دو بازی با نتایج ۶بر۳ 
و ۵بریک به پیروزی رسید و تاتنهام در صورت تکرار 
این نتایج ضعیف مقابل لیورپول، تبدیل به دومین 
تیم تاریخ لیگ برتر پس از نوریچ در سال‌های ۲۰۱۲ 
و ۲۰۱۳ می‌شود که در سه بازی متوالی ۵گل یا بیشتر 
از لیورپول دریافت می‌کند. حتی اگر چنین آماری 
ثبت نشود، خیلی بعید است که قرمزها در این 
بازی گلزنی نکنند چرا که در ۲۶ بازی اخیر مقابل 
تاتنهام ، این تیم توانسته در ۲۵بازی گلزنی کند؛ 
بویژه در ۱۹بازی اخیر که رکوردی ویژه را برای 
لیورپول از حیث گلزنی در بازی‌های متوالی برابر 

یک رقیب خاص رقم زده است. تاتنهام هم در سال 
۲۰۲۵، چهار بازی لیگ برتری را با اختلاف سه گل 
یا بیشتر واگذار کرده که بدترین آمار دفاعی این 
تیم در یک سال تقویمی از سال ۲۰۱۴ به این سمت 

محسوب می‌شود.
تاتنهام در آخرین بازی خانگی لیگ خود برنتفورد 
را از پیش‌رو برداشت اما تا اینجای سال ۲۰۲۵، 
۱۰بار شکست خورده و این یک رکورد منفی تاریخی 
برای این تیم مانند سال‌های ۱۹۹۴ و ۲۰۰۳ محسوب 
می‌شود و لیورپول، شانس بدتر کردن این رکورد 
برای تاتنهام را دارد. سرنوشت این بازی اما بسیار 
متکی به ترکیب دو تیم خواهد بود. تاتنهام در 
این بازی هشت بازیکن از جمله کولوسفسکی، 
مدیسون، سولانکه و اودوگی را به‌دلیل مصدومیت 
به همراه ندارد و پاپه سار نیز راهی جام ملت‌های 

آفریقا شده است. در سمت مقابل محمد صلاح، 
جام  راهی  اخیر  هفته‌های  حواشی  از  پس 
ملت‌های آفریقا شده و باید دید با بازگشت او به 
لیورپول، داستان احتمال جدایی او به کجا خواهد 

انجامید.
هوگو اکیتیکه با دو گل خود مقابل برایتون، شانس 
اصلی حضور در ترکیب اولیه اسلوت برای این بازی 
خواهد بود اما شاید آمار فوق‌العاده الکساندر 
ایساک مقابل تاتنهام، روی تصمیمات سرمربی 
لیورپول اثر بگذارد. خرید سوئدی تا اینجا ناموفق 
لیورپول، در ۵بازی مقابل اسپرز ۶بار دروازه این تیم 
را باز کرده و مقابل هیچ تیمی بیش از تاتنهام گلزنی 
نکرده است. با این حال اکیتیکه پس از چهار گلی 
که در دو بازی مقابل لیدز و برایتون به ثمر رساند، 
فرصت تبدیل شدن به اولین بازیکن لیورپول از 

دسامبر ۲۰۱۳ و زمان درخشش لوئیس سوارز را 
دارد که در سه بازی متوالی لیگ برتری، بیش از یک 
بار دروازه رقبای لیورپول را باز می‌کند. در سمت 
مقابل، ریچارلیسون شرایطی مشابه ایساک را دارد و 
در لیگ برتر، روی ۷گل مقابل لیورپول اثرگذار بوده 
که بیش از هرکدام از رقبای این مهاجم برزیلی در 

تاریخ لیگ برتر است. 
در ۲۵ بازی اخیر دو تیم، تاتنهام تنها دو بار برنده 
بوده و ۱۷ بار شکست خورده است؛ دو بردی که 
در اکتبر ۲۰۱۷ و سپتامبر ۲۰۲۳ )با حاشیه آفساید 
اشتباه گل لوئیز دیاز( رقم خورده‌اند. در دو بازی 
فصل گذشته، لیورپول ۱۱بار دروازه تاتنهام را باز کرد 
و ۴۹شوت به سمت دروازه این تیم شلیک کرد تا 
نشان دهد که رگ خواب خط دفاع متزلزل تاتنهام 

را در دست دارد.

سفر به لندن بدون فرعون

رویارویی با خطر اخراج

ــوس همچنان  ــ ــازی. در مقابل، یوونت ــ ۱۷ب
ــت‌وپنجه  ــ ــط دفاعی دس ــ ــران در خ ــ با بح
ــدوم  ــ ــی مص ــ ــو گات ــ ــد؛ فدریک ــ ــرم می‌کن ــ ن
ــازه از مصدومیت  ــ ــت و روگانی و برمر ت ــ اس
ــای اخیر  ــ ــه در ماه‌ه ــ ــته‌اند. برمر ک ــ برگش
ــد،  ــ می‌ش ــاس  ــ احس ــدت  ــ بش ــش  ــ غیبت

ــب قرار  ــ ــدا در ترکی ــ ــت از ابت ــ ــن اس ــ ممک
ــون کوپماینرز  ــ ــه تئ ــ ــژه آن‌ک ــ ــرد؛ به‌وی ــ بگی
ــب خواهد بود.  ــ ــل محرومیت غای ــ به‌دلی
ــت احتمالی آرتم دووبیک می‌تواند  ــ بازگش
ــد  ــ ــد، هرچن ــ ــرای رم باش ــ ــی ب ــ ــر خوب ــ خب
ــم، ایوان  ــ ــدی تی ــ ــع کلی ــ ــاوی و مداف ــ العین

ــور در جام ملت‌های  ــ اندیکا، به‌دلیل حض
ــود. همه‌  ــ ــترس نخواهند ب ــ ــا در دس ــ آفریق
ــت که یک گل، یک  ــ ــبی اس ــ چیز مهیای ش
ــش می‌تواند  ــ ــتباه یا یک لحظه درخش ــ اش
ــتقیم برای سهمیه  ــ ــت جدال مس ــ سرنوش

ــا را تغییر دهد. ــ اروپ


